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VII paspen

. Teno kpene u3 crama MUPOBaMHa PABHOMEPHO yOp3aHO yOp3ameMm 3rn/52. Hakon
5 ceryumu, kpehie ce paBHOMEpPHO HapemHe 3 CEKyHIE, a 3aTUM IOYHE Oa Ce
ycrnopaBa. M3pauyHatu Op3uHy Ha MOYETKY 12. CeKyHIE KpeTama U IyT KOju
Teso nmpebhe mo Tama, ako y IpBe IBe CEeKyHIe ycmopema npebe myT om 25 m.

. Ca Bucune h = 2m mycTu ce IpBa Kyriauna ga ciaobonso nana. VMcroBpemeno ce
ca ucTe BUCWHE m3banu Apyra Kyriauia BepTukaJHo yBuc. [louerHa Op3uHa joj
je TakBa na y MOMEHTY Kala Ce OHA BPATU HA IOYETHY BUCHHY, IPBa KyTJIUIA
yanapu y 1tiao. Roauko he Bpemena nporehu u3dmeby ynapa o Ttio npse u gpyre
ryraune? OTmop Baszayxa 3aHEMapUTH.

. I/IBa Tena Be3aHa Cy JaKOM HEUCTEIJbUBOM HUTHU U JI€Ke HaA TJIATKO] XOPU30H-
TAJHOj TMOIJI03U. KOJUKOM MaKCUMAJHOM CHJIOM MOKeMO Byhu mpBO Teso y
XOPM30HTAJIHOM IPAaBIy, & Oa HUT, KOja MOMKe Oa W3IP:KN CUIY 3aTe3ama O
T = 5N, me nykue? Ila su he ce pe3yarar mIpOMEHUTH aKO CHUJIOM yMECTO HA
npBO meayjemo Ha apyro temno? Mace tena cy my = 50g, mo = 100g. Tpeme
3aHEMaPUTU.

. Ca Bucune h = 10 m caobonuo mamga kKaMeH mMace m = 5 kg Ha KOju mesryje crajHa
cusna ormopa Baszayxa F,. Ako je Bpeme mamama t = 28, OAPEIATU UHTEH3UTET
cuile OTIOPa Ba3ayXa.

. Temno je 6aueno BepTukaaHo yBuc 6p3usHoM vg = 20m/s . Ha Bucurm 15 m Hanasn
ce XOPUM30HTAJNHA IJIOYa O KOjeé Ce TeJIO CABPIIeHO eJaCTUYHO omduje. 3a Koje
Bpeme he ce TeJ0 BpaTUTHU Y TOYETHU MOJI0KA] OO TPEeHyTKa n3banuBama? 3aHe-
MapUTU CUJIY OTIOPa Ba3mayXa.

Hamomena: 3a ybpsame 3emmune texke yseru g = 10 m/s2.
Csaru 3anarak Hocu 20 moeHa.

Sanarke npunpemuo: ap Msan Manues

Penenzent: np Ilparaum ['ajuh

[Ipencenuur komucuje: np Hanesxna Hosakosuh

CBuM TaKMMUYapuMa SKeJIMMO yCHeIllaH pax!



Pememe 3amaraka 3a ommrTuHCKO TakMuudeme mk. 2005/06.
7. pa3pen

. IIpebenn nyr mocne t; = 5s kperama je S; = %at% = 37,5m (2 n.), a Gp3una
vy = at; = 15m/s (2 n.), a TO je u GpP3UMHA PABHOMEPHOT KpeTama. 3a BpeMe
paBHOMepHOr Kperawma npebenu myt je So = vite = 45m (2 m.). Axro je §' =
25m npebenn nmyrt y npse mBe cekynue ycmnopema (' = 2s), rana je S’ = vit’ —
%amt’2 (3 m.), a omaTae je BpeaHOCT ycmopema d, = 2,5m/s? (2 m.). Dpsuna Ha
noueTky 12. cekyHzme je v, = vy — azts = 7,5m/s (3 n.), rme je t3 = 3s (1 m.).
Oparosapajyhu npebenu oyt S3 = vit3— %axtg =33,75m (3 n.). Yrynuu npebenn
oyT je S = Sl + SQ + 53 = 116,25m (2 H.).

. Bpeme mamama mpse kyraummne je t = \/2h/g = 2/v/10s (4 m). TIpema yciaoBy
samaTka 3a t; = t/2 = 1/v/10s (4 n.) apyro Temo Gaueno ca BucuEe h mpegasu
oyT h; M Tama JOCTUKE MAKCUMAJIHYy BUCUHY. lIpu mOBpaTKy 3a UCTO BpeMe
t1 mpyro teno ce Bpaha om MakcuMmaJsiHe Tauyke OO BUCUHE h, MTO 3HAYMU OA je
hy = %gt2 = 0,5m (4 n.). pyro teno npebe yrynuy Bucuny h + h; 3a Bpeme

ty = \/w = %s (4 n.). Tpasxkeno Bpeme je t, =t, —t; =0,39s (4 m.).

. Ha ocHoBy jemmaumne kperama Fy = a(my +me) (3 m.), T = amy (3 n.) umamo

mﬂ/mg = ml2 (2 n.). Ogmarie HaANA3UMMO CHILY KOJOM MOKEMO Na BYyYEMO IIPBO
TEJIO O YCJIOBOM 1a Ce yike He mpekune [y = %;”QT =7,5N (2 n.). Yromuko
BydeMO APYTrO TEeJO CIAWYHUM MOCTYNKOM nobujamo Fy = a(my + meg) (3 m.),
T =am; (3 mo.), mﬁ;’mQ = mll (2m), Fy = %I’MT: 15N (2 m.).

. Ha ocuoBy wm3paza mg — F, = ma (8 m.) u h = %at2 = %(g— %) t2 (6 m.)
HAJIA3UMO Tpaskeny cuiny F, =m (g — %—h) = 25N (6m.).

. Bp3uHa Tena HEMOCPEIHO Npe yaapa y XOPU30HTAJIHY ILIOUY je v = \/v3 — 2gh =
10m/s (8 m.). Bpeme ox Tpenyrra Oanama n0o yzapa y mwiody je t = (vo—v)/g =
1s (6 m.). Tpaxeno Bpeme je t; =2t = 2s (6 m.).

UsanoBMa KOMUCHjE »KeJIMMO YCHeInaH pa!



